ИТАЛЬЯНСКАЯ ОСЕНЬ

«ЗОЛОТОЙ ПАПАРАЦИО»

Д АЖЕ вынужденное ожидание в наропорту может иногда оказаться любопытным. лупустом стеклянном зале римского аэропорта Фьюмичино появляются двое: Она - довольно известная итальянская актриса. Мгновенно щелкает затвор фотоаппарата. Актриса явно смущена и недовольна, по поздно: через два часа одна из римских центральных газет выйдет с большим фото на первой странице и жирно набранными фразами: такая-то внезапно вернулась в Рим вместе с таким-то. Развол? Новый роман?? Неприятности с режиссером???

С 1961 года словарь неологизмов итальянского языка пополнился трескучим словом: «панарацио». Оно отличается от других новых слов тем, что хорошо известно имя его автора, н дата рождения. Это Федерико Феллини, итальянский кинорежиссер. А дата совпадает с днем рождения фильма, потому что словом «напарацци» Феллини назвал банду репортеров-фотографов, людей без стыда и совести, способных проинкнуть куда и когда угодно и сфотографировать любого человека в любой обстановке. Их профессия - скандальная сенсация, и чем сомнительнее и грязнее Естественно, это все очень фото, которые они приносят в редакции иллюстрированных западных еженелельников, тем лучше - нбо тем больше за них платят. Наглости «папарацци» нет предела. Все западные газеты писали как-то о таком случае. Лиз Тейлор вместе с Ричардом Бертоном, находясь в Риме, рециили посетить ночной клуб. Пеожиданно из-пол пог Бертона вывернулся один из «папарапии» и в упор бесперемонно стал щелкать знаменитую нару. Бертон рассвиренел, ударил на- го фотоконкурса. Премию «Золотой хала по лину. Ликованию фотографа папарацио получил Джакомо Алекне было грании: на следующий лень " газеты только и писали об випиленте. об этой первой в истории человечества пощечине, которая стоила два миллиона (их потребовал постраданини в возмещение причиненного морального ущерба), да, кроме того, щустрый фотограф втридорога продал фотографии, которые он все-таки гонамеренные буржуа были шокироуспел сделать.

Но профессия «напарацио» сопряжена не только с телесными повреж-

турой, мощнейшими телеобъективами, гвало официальное признание этой они зачастую выпуждены сидеть часы, дни, недели в засаде, подстерегая жертву - очередную актрису или актера, чтобы снять один-единственный, но зато убийственно-сенсационный кадр, открывающий интимную сторону жизни «объекта».

Феллини только констатировал печальную действительность, придумав название повой профессии, которая ко времени появления фильма уже была очень распространенной.

В 1955 г. в Париже было создано фотоагентство «Магнум». Это было нечто уникальное в своем роде. Агентство родилось из союза между Картье-Брессоном Робертом Кана, Давидом Сеймуром, Вернером Бишофом - фотографами высокого класса в больших связей. Именно благодаря им они добились постоянного коитракта с «Лайфом». Количество согрудников фирмы выросло очень скоро.

В «золотые годы» «Магнума» положение было таково: в любой момент сотрудники агентства могли достать любое фото из любой части света стоило и не только в прямом смысле погиб Бишоф в Перу, Капа — в Индокитас, Сеймур — в зоне Суэца... Агентство постепенно распалось.

•Однако оно до сих пор остается идеалом для наиболее расторонных «папарацци» живучее илемя которых наводняет сегодня западную периодическую печать.

Недавно в Милане, в местном Доме печати, была организована выставка лучших фотографий национальносве на фото Побег Катрии Спаак», жестокое фото, потому что рядом с известной французской актрисой. убегающей из тома мужа в автоманище, видно личнко се четырехлегнего сына, широко открытые глаза, полине горя..

Премию подверган критике... Блаваны. Но не тем, что есть дюди, которые считают возможным нагло ная рубашка, на которой написано: вмешиваться в личную жизиь других, дениями. Их труд тяжел и нанурите- выставляя на всеобщее осмеяние чу- ского. Чомбовский наемник стреляет

дурной моды. Им возражали: если газеты и журналы печатают такие фото, почему же притворяться, будто «папарацци», не существуют?

«Папарацци» у Феллини в конце концов чуть не предали своего «хозяина». Воспользовавшись тем, что оп попал в неприятичю историю, они бросились щелкать его самого, чтобы продать затем компрометирующие снимки в утренине газеты. Но фильм Феллини был снят давно, «папаранци» теперь «прогрессировали» вместе со всей буржуазной прессой. Кроме того, они с успехом подвизаются в телевидении и кино.

Недавно в Италин разразился скандал, Из Африки возвратилась группа итальянских кинематографистов, синмавишх там фильм «Про--щай, Африка!». В советской прессе уже упоминалось об этом случае -три итальянца с киноаппаратами в руках сопровождали войска Чомбе, и те по их указке и «режиссуре» расстреливали мириых конголезцев, не шаля даже детей.

Еще во время съемок фильма итальянские газеты и журналы с возмущением писали о методах «работы» этих «папарации» от кино, публиковали снимки, следанные «на намять», - кинематографисты на фонс залитых кровью трупов. А вот что рассказал после окончания съемок глава группы — режиссер Гуальтьеро Яконетти:

"Едем по направлению к Боенду вместе с иятьлесят четвертой колонбон наемников. Нам тоже выдали каски и автоматы. На дороге показываются трое ребят. Автоматная очереть -- ребята убиты. Из легу выходят еще несколько человек, привлеченных шумом автомобильных могоров Среди иих есть старухи с летьми на руках. Очередь - убиты все. Самое сменшое во всей этой воине, что именно мы руковолим ею...».

«Среди группы захваченных жителей селения был один высокий негр. с бородой. На нем белая трикотаж-«Ганча» — реклама фирмы шампанжен. Вооруженные новейшей аппара. 1 жие страдания и драмы. Их шокиро-1 сначала в липо, затем в живот. Негр

еще жив, но его ташат прочь; один на операторов снимает всю сцену, затем подносит киноаппарат сантиметров на двадцать от лица, снимает последнее дрожание век умирающего, потом опускает объектив вниз, на залитое кровью тело и белую рубашку с рекламой шампанского... Другого негра хотели расстрелять у дерева. Мы поставили его к степе, где было болыше света...» и так далее. В заключение Якопетти добавляет: «Бог мон, мы же сами никого не убивали... Все равно бы все они были расстреляны!».

Конечно, Яконетти с компанией явление все же исключительное. Ими возмущались даже буржуазные издаиня. Яконетти возмущался и его ближайший сотрудник по съемкам фильма «Прощай, Африка!» Пьево которын по его указке и «режиссуре» синмал расстрелы, Правда, Ивево возмутило другое: «Мы рисковали там оставить собственные никуры... а ведь мы и не были слишком завитересованы в съемках этого фильма, тогда как Яколетти получил за него несколько соген миллионов!».

...Осениве итальянские иддюстрированные журналы полны «пикантных» фото полуравлетых звезд разной величины. «Папарации» спешаг -теплая осень кончается. Правда, некоторым из них кажется, что сейчас уже один снимок - это не сенсания. Даже репортаж на питимной жизии Лиз Тейлор теперь не удовлетворит их запросы. Один из последиях померов итальянского экуппала «Виг Hyone» рассказывает, что в французском городе Сен Тропэ снимаечся сейчас полнометражный фильм из жизни пот названием «Секретици Сси-Тронэ». Его изгает запалногевdorornad манский помощинками. В Сен-Троиз соботлось большие число кинозвеза разной величины, и авторы фильма оглямитин аткевлон оплания дигимятю жизнь сразу исек.

Правла, мэр торода категоричесин запретил снимать эту двусмысленияю ленту. По что значат запреты, если есть возможность сиять сенсацию, и «папарации» работают.

Л. ФИЛАТОВА. РЕНЕЦИЯ — РИМ — МОСКВА (Продолжение следует).